

Előfizetési árak:

Helyben:
Egész évre 10 kor., fél évre
5 kor., negyed évre 2 k. 50 f.

Vidéken:
Egész évre 12 kor., fél évre
6 kor., negyed évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fillér.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda B. Utóda könyvnyomdája Szentés, Kossuth-tér.

Egyes példányok kaphatók:

Lapunk könyvnyomdájában valamint lapkihordóinknál kiskül lapunk előfizetésre is megrendelhető.

Megjelenik hetenkint kétszer:
csütörtökön és vasárnap,
a kora reggeli órákban.Felelős szerkesztő: Főmunkatárs:
SIMA LÁSZLÓ HEGYI ANTALHirdetések árát,
valamint nyilvántartott közleményeket kiadóhivatalunk méret
szerint a legjutányosabban számít.

Revolver a kulturában.

— Június 13.

Az előtt is voltak kitűnő diákok és hanyagok, kedveltjei az iskolának és áldozatai saját hanyagságuknak, a szülők pályatervszelő vakságának, mostoha körülmények gonosz játékának. De öngyilkos tanulólól csaknem soha sem hallottunk. Akkor a szülő elviselte az igazságot, vagy azt, amit gyermeke mesterei igazságnak állapítottak meg és a fiu hordozta keresztjét és vagy megjavult, vagy máshol látott boldogulás után.

Ma a balvégzetű gazdasági viszonyok türelmetlenné tették az apát, aki nem győzi fia iskolázásának egyre növekedő költségét s alig várja, hogy a gyermeke a lábára álljon. És a fiu, aki tudatában van szülei többé-kevésbé jogos türelmetlenségének, idegessé válik, elveszti fejét és kétségbeesik. — Szomorú tapasztalatok egész láncolata igazolja e megfigyelés föltétlen helyességét.

És túl e nagyon fontos gazdasági okon, a serdülő ifju erkölcsére megmetelyező hatással van száz meg száz tényező. Akarata gyenge ellenálló képessége alig fejlett ki, máris visszafejldök, kötelesség, tudása nem edzett és az iskolai fegyver, tudás nem érzi elég erősnek arra, hogy visszaradjon a munkátlanságtól és elkezdje végzetes következményeit.

Mit tehet az iskola e riasztó jelenség láttára? Neki elutasíthatatlan, bárkinos kötelessége, hogy növendékeit megrostálja, megbírálja és osztályozza, mert hiszen bizonyítványt kell adnia. Tőle a fiuk, a fiuktól az állam. bizonyítványt követelnek. Mondjon le a gyengék eltávolításáról, hogy ezzel megkárosítsa a tanulásra képeseket. Jutalmazza meg a hanyag és rossz indulatu fiut ugyanazzal a jogosítással, a mely a szorgalmast és tehetségest illeti meg? Végképp lesúlyessze a maga és ezzel a magyar kultúra színvonalát, mivel, hogy a bukást érdemlő diák revolverrel csikarja ki tőle a bizonyítványt? Hová jutunk, ha a hazug humanizmus jut uralomra bennük is és egyszerűen megszüntetik a tanítást és a tanulás eredményének megítélését, mivel a pisztoly durranástól tartanak?

E kizó kérdések még csak egy néhány esztendeje egészen érthetetlenek lettek volna. Ma már éles világossággal állanak elénk és követelik a hamares megoldást. Az az egy kétségtelen, hogy az ugynevezett módszert, a melyet, mindenki átkoz és kevesen ismerik, hiába okoljuk a legnagyobb emberbarát sem fog kiszelni olyan tanító metódust, a mely a lehetetlen és kötelességmulasztót is jeles diákka fogja felemelni. A baj orvoslását

a lehetőségek határai közt kell keresnünk.

A meglazult erkölcsi érzést kell szorosabbá tenni és nem szabad túrnunk, hogy a társadalomban elharapódzott mételety bejusson a fiatalság lelkébe. És bármily nehezünkre esik is, ki kell jelentenünk, hogy tapasztalatunk és a köz sohasem csalatkozó ösztöne szerint a fiatalság lelkének megmérgezésében nagy része van a lelkiismeretlen, léha, alávaló indulatokra számító irodalomnak is. Erőszakosan tiporja el a szeméremérzést és a pillanatnyi szenzáció kedvéért nem riad vissza a legpiszkosabb hazugságtól, épp oly kevéssé, mint a legedőbb gúnyolódástól.

A mióta ezek az olesó irások fiaink kezébe kerültek, ijesztő szellem terjed el köztünk. A tanítók kora, tudása, tapasztaltsága, jósága, példaadása mind hatástalan marad azokkal szemben, a kiket ez a mételety átjár. Az ilyenek sorából kerülnek ki az iskola született ellenségei, a koraérett iskolakerülők. — Hogy ezek társaikra elevenebb erővel hatnak, mint a tőlük távolabb álló mesterek, azon nincs mit csodálkozni. Az ily módon megvesztegetett levegőben bacilus módjára terem az a nyavalya, a melyek végső következménye — egy revolver lövés.

A tavalyi londoni iskolaegészségügyi kongresszuson Chlopin dr. szentpétervári egyetemi tanár konstataálta, hogy a tanulók öngyilkos eseteinek száma háromszor akkora, mint más lakosságé együttvéve. Mi még hála Istennek nem tartunk ott, a hol Oroszország. De a veszedelem már is elég súlyos arra, hogy a tette serkentessen bennünket. Meg kell mentenünk ifjuságunk erkölcsét, az iskola kulturképességét s a veszendő gyermekéletet. Mert mi azt tartjuk, hogy a fiatalság mai erkölcsi állapota a káros külső befolyások következtében lejtőre jutott, hogy az iskola a magyar nemzet kulturális hitele és versenyképessége érdekében nem mondhat le ezentul sem jogos szigorúságáról, hogy nincs olyan fölöslegesen sok magyar ifju, hzgy módunkban volna napról-napra lemondanunk egynek-egynek az életéről és közömbösen hallgatunk a fiatal reményt kioltó fegyver dörgését és a kétségbeesett szülők jajgatását

KRONIKÁS JEGYZETEK.

— Június 13.

Ezek a krónikák a kinban születtek Eltekintve attól, hogy letarolt mezőkön kevés aratni valót talál a sarló s ha az ember egy kevéssé ki zökken a kerékvágásból, hát alig talál valamit, a mivel felélénkítse a fantáziát s valamire jusson. No persze, de hát kérem miről írjak krónikát: a tanyai isko-

lák államosításáról, vagy arról, hogy nem terem buza, vagy arról, hogy ősapáink hány-szor érdemeltek volna botot a hatukra s hogy ősapáink unokái — mink — hány-szor érdemelniük ugyancsak botot.

De különösen épen erről nem érdemes írni. A cigány háta is kényes.

Az enyém még keményesebb. S hátha ott kezdenék a méltó jutalmazást?!

Most egy hónapja közvetlen a tisztujtás előtt az a hir volt elterjedve, hogy Szentésen minden áron fel akarják robbantani a békét. Azt is mondták, hogy azért, mert vannak, akiknek kényelmetlen a béke kényelme s ezt a kényelmetlenséget nagyobb kényelmetlenséggel óhajlják felcserélni.

Hát ennek mondom épen egy hónapja vagyok.

Azóta azután majd hogy nem oda vagyunk a béke kényelmtől s ha valaki most beszélné róla, hogy valaki a békét fel akarta robbantani, azt mondanák rá, hogy esőndes agy meglágyadásban szenved.

Mi a tanulság?

Az hogy az ördög nem hogy nem olyan fekete, aminőnek festik, hanem egyenesen habtsizta hófehér.

És ebben megnyugszunk.

Ide rovom a krónikákba, mert szentesi vonatkozású. Rossz viccek látszik; de szintliszta valósg.

Pesten történt. Egy szentesi vállalkozó ur találkozik Pesten egy szentesi urral, a kihez a kölcsönös üdvözlet után a következő szavakat intézte:

— Sajnálom, hogy már haza kell men-nem, mert ugy látszik nem tanulok meg röfögni.

— ?!

— Nos igen. A munkavezetőmmel két nap óta folyton sertéskarajt eszünk s ha még másik két napon át folytathatnám a sertéskaraj pusztitást magam is a sertések rendjébe tartoznám... Képzelve kérem így nyáron mily pazar passzió sertésnek lenni...

Mire az illető ur szerényen megjegyezte:

— Ezt a passziót magának adom.

Egy kunszentmártoni laptársunkból olvasom vármegyénk dicséretét: :lám Csongrád megyében nem okvetlen kell gentrynek lenni, hogy az ember a vármegye hivatalnoka lehessen.

Igaz van a laptársunknak benne, Nálunk nem kell gentrynek lenni. Legalább is ez nálunk nem minősítés. De hát dicséretnek azonban nem dicséret.

Nálunk a vérbeli gentryt lámpával is hiába keressünk.

És ez a mi szerencsénk. Mi pusztulhatunk, veszhetünk. Magsajnáljuk talán egymást. De nem ismerjük legalább a pusztuló és busuló gentryt.

Ez a legrosszabb species. Azt hiszi, hogy még mindig csak neki sőt a nap. Pedig — legfőlebb neki is meleg!

Barázda.

UJDONSAGOK.

A szél és a nap.

(Régi téma, új köntösbe.)

— Junius 13.

Egy szép nyári nap delén,
Hosszú utjok jó felén,
Szél és a nap
Találkoztak.
Egymásnak szépen köszönve,
Majd beszédbe elegyedve,
Egymást nagy fennnyel,
Gyengén s keményebben,
Ocsarolni meg nem szűnnek;
Mig nem végre a nagy pernek
Egyhangulag
Véget vetnek,
És fogadnak:
•Aki ennek
A lassan haladó,
Gyalogosan utazó
Szegény vándornak kabátját
Földre veti le hamarabb,
Erővel, vagy szép szerével:
A fogadásban majd az nyer!

A szél kezdi:
Indul mint szelid szellő
És lesz mind erősbülő.
Am a vándor el nem akar
Válni a kabátját hamar.
Két kezével jó erősen
Fogja, s a szél tehetetlen

Látva, hogy szerencsét hiába vár
Bosszúsán a szél földre áll.
(Be' kár!)

A nap erre jó kedvvel
Előnti a tájt sugárral,
Mire felzeng a madár dal
S vándorunk is énekel.
Ámde a nap nem tagit,
Bőven ontja sugarit,
Már a vándor sem dalol:
Körül néz, hogy ugyan hol
Lesz ez ellen oltalom?
•Ah! Amott egy kis halom!
Tetejében
Nagy szerényen
Egy pár fa áll és alattok
Húvós menhelyt ad arnyékok!
Amint eléri a célt,
— Melyet magának kimért, —
Ledobja a kabátot,
Le is fekszik rá legott,
S mint aki jól végzé dolgát,
Magát
A pihenésnek adja át . . .

— A bosszus szél, egy kérdőjel! . . .
— A fogadást elvesztette —
Hozza a nap szóll nevetve:
•Többet észlel mint erővel!

Morál lesz most ebből az,
Hogy melegbe ne utazz;
Mert nem tudod, hogy a vén nap
Nem-e a bőrdőre,
A nagyon feltettve,
Nem-e a menykővel fogad?
S nevétségét cserébe
Te majd nagy batran félve
Nem-e ott hagyod a fogad?

Zalotai.

— Junius 13.

— **Városi közgyűlés.** Szentes város képviselő testülete holnap, hétfőn délelőtt 8 órakor rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés tárgya: a külterületi iskolák, építésére pályázatok fölött való határozat hozza al.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt 9 órakor tartja meg dr. Kélemen Béla főispán elnöke mellett rendes havi ülését.

— **Városi képviselők értekezlete.** A függetlenségi és 48-as párt állású városi képviselők ma vasárnap délután 2 órakor az első 48-as kör helyiségében értekezletet tartanak. Fellépvatnak a 48-as képviselők, hogy ezen értekezleten teljes számban jelenjenek meg.

— **Eljegyzés.** Berger Ernő szabadkai kereskedő vasárnap jegyezte el Berger Bertát, Berger Soma szentesi kereskedő kedves leányát.

— **Választások Csongrádon.** Csongrád községben folyó hó 23-ikán választják meg a községi képviselőket. Folyó hó 30-ikán pedig tisztújítás lesz. Birójelöltként *Ludorvay Tóth Istvánt*, a függetlenségi 48-as párt lelkes és agilis tagját emlegetik. Bizonyosnak látszik, hogy ugy a községi képviselők választásánál mint a tisztújításnál a függetlenségi párt fog diadalt aratni.

— **Antal napja.** Főmunkatársunknak *Hegyi Antal*nak ma volt a nevenapja. Ez alkalommal a számos üdvözlő barátok és küldöttekkel kívül Csongrádváros előjárósága élén *Máthé Imre* főbíróval kiküldöttileg üdvözölte őt. Hegyhez üdvözlő beszédet *Furagó Péter* helyettes főjegyző intézett az előjáróság nevében.

— **Uj vasuti megállóhely.** Az alsópártiaknak, meg a kísérben lakóknak régi kívánságuk az, hogy a hmvásárhely—szentes és a orosházi—szentesi vasut keresztvezésénél feltételes megállóhely létesíttessék. Ez irányban kérvényt is intéztek az államvasutak igazgatóságához, de méltányos öhajtasuk nem teljesített. Most újabbán több száz egyén nyújtott be a képviselőtestülethez kérelmet, feltételes megállóhely létesítése iránt. A kérelmezők nem kívánnak ezekben menő megállóhelyet, hanem olyan jelző oszlopot, a milyen a szentes—orosházi vasut mentén van. Reméljük, hogy a képviselőtestület a jogos és méltányos kérést teljesíteni fogja.

— **Aratási szerződés.** Az aratási szerződéseket ez évben is *Furagó Sándor* közgazdatisi jegyzőnké lehet jogérvényesen megkötöni. Figyelmeltjük a gazdákat, hogy az idő rövidsége miatt siessenek a szerződés megkötésével.

— **Halálozás.** Özv. *Veeseri Józsefné* szül. *Kotvics* Judith asszony e hó 13-án élete 72-ik évében meghalt. Temetése e hó 15-én délután 3 órakor megy végbe az I. Tóth József utca 57 számú háztól. Az elhunytban *Torgenyói Ferenc* református tanító anyósát gyászolja.

— **Kitüntetés.** A szentesi ipar fényes diadalt aratott a tavalyi pécsi kiállításon, amint arról annak idején megemlékeztünk. A legfényesebb diadalt *Zsoldos Ferenc* mérnök téglyára hozta el a kiállításról: tégla és cserép gyártmányai kitűnőségének elismerésül aranyérmert nyert. A kitüntető aranyérem a napokban érkezett meg Szentesre. Az aranyérmert egyik remek példánya a magyar iparművészetnek s mindenképen méltó a gyártelep valóban kiváló gyártmányainak kitüntetésére.

— **Kezdődik az adókievetés.** A harmad osztályu kereseti tárgyalások június 24-ikén veszik kezdetüket Szentesen és július 16-ig tartanak. A tárgyalásra az érdekelt kereskedők, iparosok, földbérők, feles szántók stb. meghívót kapnak. Mindenkinek jogában és módjában áll tehát az adótárgyaláson személyesen megjelenni, vagy magát meghatalmazott által képviseltetni. A ki a tárgyaláson későn, vagy egyáltalán meg nem jelenik annak kereseti adóját az adókievető bizottság hivatalból fogja megállapítani.

— **Katonák aratási szünideje.** A m. k honvédelmi miniszter körrendelete értelmében a közös hadsereg tényleges állományú legénységének jelentékeny része az aratási munkákban való résztvehetés céljából 3 hétre szabadságoltatni fognak. Felhivatnak tehát mindazon mezei gazdasággal foglalkozó szülők, kiknek tényleges állományban levő fiaik vannak, hogy ez iránti kérvényeiket Szentes város katonaugyvezetőségénél, mielőbb nyújtsák be.

— **A peranoszpóra irtása.** A szőlő legnagyobb ellenségének a peranoszporának irtásáról ezeket írja egy szaklap: A peranoszpóra majd május, majd szeptember hónapban lép föl és nemcsak a levélen, de a szőlő bogyón is megél. Szükséges tehát a bogyók bepermetezését is. A peranoszpóra nem hal el. Nagy lévdés azt hiszi, hogy egy évben kissébb mértékben, vagy egyáltalán nem jelenkezik azért, mert az előző esztendőben fellépése kevésbé volt heves. A

termelők többsége nem tudja, hogy a rézgálicoidat nem peronoszpóra-pusztító, hanem a peranoszpóra növekedésének, tenyésztésének megelőzésére szolgáló szer. Ha tehát az ember akkor permetez, amikor már fellépett a peranoszpóra, akkor sok pénzt veszít el, mert már késő az igyekezet. A fődolog: első permetezést májusban, a második június elején, később pedig szükség szerint.

— **Uj ártezi kút.** *Zsoldos Ferenc* mérnök gyártelepén új ártezi kútát furatott. A kút most készült el. Mélysége 440 méter s a felszokóvíz hőmérséke 28 fok Celsius szerint. A víz most van Budapesten vegyelemzés alatt.

— **Meghívó.** A szentesi református kör e hó 14-én vasárnap délelőtt 11 órakor a kör székházának nagy termében *rendkívüli közgyűlést* tart, melynek tárgya: A kör vendéglővel köténdő birói egyesység feltételeinek tárgyalása. E közgyűlésre a kör I. tagjait tisztelettel meghívom. Szentes, 1908. június 26. *Petői Zoltán* elnök.

— **Fogorvos.** *Kovács J.* specialista fog és szájbetegnek, ki már évek óta látogat el városunkba ismét megérkezett rövid időre. Kéri azokat, kik segítségét igénybe öhajlják venni, hogy minél előbb jelentkezzenek mert vannak munkák (plombálás) melyek hosszabb kezelést igényelnek. Lakása, mint máskor: *Petői Szállóda 12. szám.*

— **Tüzek.** Szerdán este 9 óra tájban özvegy *Sajtos Sándorné* Nyíri utcai házában egy mellékpület ismeretlen okból kigyulladt és leégett. A leégett épület biztosítva volt, tehát a tulajdonos kára meglelül. Csütörtök este 6 óra tájban *Banga János* donati tanujában égett meg egy kazal árpaszalma.

— **Baleset.** *Kormos Imre* 37 éves gőzfűrés munkást súlyos baleset érte péntek reggel a Székely József gyártelepén. A körfűrészel éket akart csinálni. A fűrészel elkapta a bal kezét, mutató ujjának első ízét lemetszette, három ujját is megsértette. *Kormos Imre* saját vigyázatlansága folytán érte a baleset.

— **Tolvajlás.** *Farkas Márton* pankotai tanyájáról a múlt héten két izben 20—30 libát, *Déző Nagy* Balint donati tanyájáról pedig egy ekekapát, meg egy panya kötelet loptak el. A tolvajokat a rendőrség keresi.

— **Szarvasi vásár.** A szarvasi országos vásár június 20, 21, 22-én lesz, melyre mindenféle jószág felhajtható.

— **Öngyilkosság.** *Bodzás János* 60 éves család ember szerdán délelőtt 1 óra tájban felakasztotta magát *Cserna János* földbirtokos nagykirállyal tanyáján. Majdnem egy óra hosszat lógott a kötélen, mikor felesége rátalált, ekkor azonban már meg volt halva. Az öngyilkosságot kétségtelenül győgyíthatatlan betegség miatt követte el.

— **A duhajkodás ára.** *Sziger Sándor* 21 éves legényt ittas állapotban bottal támadta meg *Bagi Imre* alsóréti legényt pünkösöd másnappan este a delelőcsárdai néptanemulatságon. A rendőrök bekisértek a duhajkodó legényt, a kit dr. *Herezghé* helyettes főkapitány 36 órai elzárásra és 25 korona bírsággal feleltetésére ítél. Az ítélet jogerős.

— **Az iparos tanoncok évrő vizsgái.** Az iparos tanonc iskolák évrő vizsgái a következő sorrendben tartatnak meg:

Június hó 14-én d. u. 3 órakor a Körvélyes Sándor igazgató vezetés alatt rajzpótló tanfolyamra járó tanoncok vizsgája.

15-én d. u. 5 órakor *Fodor David* tanító által vezetett III. osztály vizsgája.

16-án d. u. 5 órakor *Papp Lajos* tanító által vezetett II-ik osztály vizsgája.

17-én d. u. 5 órakor *Varga József* tanító által vezetett I-ső osztály vizsgája.

19-én d. u. 5 órakor *Varga Ferenc* tanító által vezetett előkészítő a osztály vizsgája.

20-án d. u. 5 órakor *Veeseri Lajos* tanító által vezetett előkészítő b. osztály vizsgája.

22-én d. u. 5 órakor *Bugyi Karoly* tanító által vezetett I-ső a. osztály vizsgája.

Június 28-án d. u. *Bugyi Ferenc* és *Varga Béla* rajztanító által a tanoncok rajzaiból rendezett kiállítás a kurantuli közgyűlési teremben d. e. 8 óratól 10-ig lesz megtekinthető. Ugyanott 10 óratól 11-ig az évrő ünnepély fog megtartatni.

Mély osztályvizsgák és záróünnepélyen leendő részvételre az érdekelt szülők, iparosok és tanagy barátok tisztelettel meghívotnak.

— „Sirolin Roche“ a creosotgyógykezelésnek teljesen új utat nyitott, mivel ugyan maga is creosot-preparatum, de teljesen mérmentes és kellemes ízű. Tüdő- és gégtuberculosisnál tehát legjobban ajánlható. Az orvosok egybehangzóan nyilatkoznak annak kiváló jó határól ezen súlyos betegségek ellen. „Sirolin-Roche“ minden gyógyszerárban kapható.

— Háztartásban fontos a mohai Agnes-forrás bővebbét a megjelent hírdetés.

A kis méltóságos asszony.

— Regény. —
Irtá: **Sima Julia.**
(Folytatás.)
XV.

— Mi baj? Mi történt? — tudakolá Gelléri amint Adél némán mozdulatlanul maradt.
— Azt mondta a gróf, — felelt csendes, szomorú hangon Adél, — tudom-e mit tett Holló? Ót talán sajnálnám? Gellérinek kiderült az arca. Jól van minden! — Gondola és karját nyújtja a leányának.
— Jöjj edesem.

A leány felállt, gépiesen ment vele. Mikor az ajtóhoz érték, Gelléri lehajolt a leányhoz és fülébe sugta:

— Ne légy ily komor, Mosolyogj! A leány engedelmessé vált és mindketten mosolyogva léptek be a szobába, ahol Kelendi már nehezen várta őket.

— Itt van a haragos! — szól Gelléri kedélyesen.

— Boecásson meg eszedem, ha nem úgy beszéltem mint a hogy akarta.

— Már meg van boecájta! — viszonzta Adél mosolyogva és kezét nyújtotta a béke jeléül.

— Köszönöm! — Mondá Kelendi. Nagyön köszönöm Dellike, Mikor pedig a leány kiakarta keze közül szabadítani a kezét, gyöngéden visszatartva a szabadulni ohajtó kezét ennyit mondott:

— Ne vegye el tőlem a kezét. Hogy maradjon ez a kéz, egész életemben az én kezemben. Akarja-e Dellike? Nekem adja-e a kezét? És nézett a szép leányra, esdve, szeretettel. Gelléri vissza fojtott lélekzettel hallgatta a gróf szavát. Tul aradó öröm töltte a lelkét, latván az ért eredményt.

Adél némán nézett a grófra. A szó melyet most kimond, elválasztja Hollótól és grófnéval teszi, méltóságos asszonnyá. A húsag elnyomta a szív szavát és halvány piában égő arccal suttopta:

— Ha a papa is úgy akarja: igen.

Kelendi, anélkül, hogy elbocsájtana az Adél kezét, Gellérihez fordult:

— Akarja-e ügyvéd ur? Méltónak talál-e kedves lánnya kezét nekem ajándékozni?

Az ügyvéd szeméi ravasz fénytől ragyogtak. Diadal érzés töltte el a szívét, amíg szelíd hangon, szerényen bélegegyezést adta:

— Ha szeretik egymást, legyenek boldogok!

— Szeretjük, igen, — bizonyította hévvel a gróf. Én imádom Dellikét! Dellike is szeret. Ugye, szeret edes, edes Dellike? — kérde a leánytól.

Adél, ebben a percben, elfeledett mindent a világon. Nem látott nem tudott semmit egyebet, csak azt, hogy ő méltóságos asszony, grófné lesz, — és így, elragadtatva az elért sikertől, örömmel mondá:

— Igen papa, én szeretem a gróf urat!

A gróf ragyogó arccal hajolt le és csókolt meg melegen a szép leány kezét.

— Edes Dellike, ha magácska az én imádott jegyeseim, akkor nem szabad többé másként neveznie, mint István vagy Pista.

— Igaza van. — Helyesel az apa. Majd homlokán csókolta a leányát és ravasz meg-hatottsággal mondta:

— Mától, e perctől fogva menyasszonya vagy edes gyermekem Kelendi grófnak. Legyetek boldogok, szeressétek egymást oly igazán és mindig, mint e percben, mint ahogyan nem érdek, hanem igaz szeretet fűzi össze a szívetek egy életre.

A leány, mint szelíd, jó gyermekhez illik, megeskötölte az ügyvéd, mint a gróf pedig, kezét fogott leendő apósával.

(Folyt. köv.)

Szentés város tanácsától.

7840 1908

Hirdetmény.

Szentés város középületeinek fűtésére szükséges 140 öl tűzifának beszerzésére versenytárgyalás fog tartatni. Felhívunk mindazon kereskedők, kik a szükséges tűzifa szállítást elvégezni ohajtják, hogy I koronás bélyeggel ellátott lepecsételt borítékba zárt ajánlataikat, melyhez 300 korona készpénz, vagy ovadékképes értékpapír ovadék csatolando 1908. évi július hó 8-ik napjának délelőtti 10 órájáig a központi ígató hivatalba annál is inkább adják be, mert a későn, vagy távolról érkezett ajánlatok nem vételnek figyelembe.

Az ajánlatban kitüntetendő, hogy a Tiszán vagy Szentés vasútvonalon és a Városház udvarán menni adják ajánlattevő a tűzifának élet.

Ajánlatot adni — csak bükk, gyertyán, tölgy és akácfaára lehet. Az ajánlat elfogadása, vagy el nem fogadása felett a városi tanács az ajánlat beadása utáni legközelebbi ülésen fog dönteni.

Kelt Szentés város tanácsának 1908 évi június hó 4-ik napján tartott üléséből. 3V1

Dr. MATEFFY polgármester.

Hirdetmény.

A III. oszt. kereseti adó-kivető bizottság tárgyalásait túlakurván, a közgyűlési teremben tartja, június 24-től július 16-ig.

A tárgyalás napjáról és az adójavaslat összegéről mindenki külön lesz értesítve, tehát amennyiben a javaslatba meg nem nyugszik, jogában áll ott megjelenni s érdekeit akár személyesen, akár meghatalmazottja útján védeni.

Szentés 1908. június 12.

Városi adóhivatal.

Szentés város tanácsától.

7821 1908.

Hirdetmény.

Szentés város tanácsa, a képviselőtestületnek 125-908 számú határozata alapján, a város tulajdonát tevő, az aradi torv. hat. műút mellett, a város központjától 24 kilométerre lévő 36 katasztrális hold tégla telep tégla és eszerégyártásra 20 egymastán következő évre berbe adja, emel fogva felhívunk mindazon vállalkozók, kik ezen telepet berbe venni ohajtják, hogy I koronás bélyeggel ellátott lepecsételt borítékba zárt ajánlataikat melyhez 300 korona készpénznek Szentés város leltépzárába történt befizetését igazoló nyugta mint ovadék csatolando 1908. évi június hó 30-ik napjának délelőtti 10 órájáig a központi ígató hivatalba adják be.

Az ajánlatok ugyanazon napon délelőtti 11 órakor fognak a város gazdasági tanácsnoki hivatalában nyilvánosan felbontatni,

melyen az ajánlattevők vagy meghatalmazottjaik részt vehetnek.

A képviselőtestület fenntartja magának a beérkezett ajánlatok közötti tekintet nélkül az ajánlott összegre szabad választás jogát, vagy azoknak el nem fogadását.

A bérleti feltételek főbb pontjai:
Évi hasznóber 1500 korona és a kiverit tégla ezre után 1 kor; a cserép ezre után 25 fillér agyagar.

Bérlő által saját költségén egy 12 kamrás körkemence építendő, amely a város tulajdonába megy minden díj nélkül.

Bérlő saját költségén értezi kutat tartozik furatni, ez is díjtalanul megy a város tulajdonába.

Telepen lévő összes felszerelések leltár mellett adatnak át. A város részére szükséges tégla és cserépet a szentesi napi áron 8% engedelménnyel tartozik bérlő adni. Bérlő csak a körkemence felépítésig tesz ovadékokat

Részletes feltételek válassz bélyeg ellenében a város gazdasági tanácsnoki hivatalában kaphatók. Köteles ajánlattevő ajánlatában megírni, hogy a részletes feltételekben kiról hasznóber, tégla és cserép agyag árába hány %-ék ráfizelést ígér, vagy ebből hány %-ék levonásával vállalkozik és hogy a feltételeket valamint a téglafeleket ismeri.

Kelt, Szentés város tanácsának 1908-ik évi június hó 7-én tartott üléséből: 3V1

Dr. MATEFFY polgármester.

Szentés város polgármesterétől.

3074 1908 szám.

Hirdetmény.

A városi tanácsnak fenti számú határozata alapján Szentés város tulajdonát képező Széchenyi ligetben lévő gőz. kád és szabadfürdőnek 1909. január 1-től 6 évre 1914. december 31-ig leendő bérbeadására 1908. évi július hó 1-én délelőtti 10 órakor a város gazdasági tanácsnoki hivatalában zárt ajánlattal egybekötött szóbeli versenytárgyalás fog tartatni. Emel fogva felhívom mindazokat, kik ezen furdó bérletét elvégezni ohajtják, hogy I koronás bélyeggel ellátott lepecsételt borítékba zárt ajánlataikat, melyhez 200 korona készpénz, vagy értékpapír banat-építendő. 1908. évi július hó 1-én délelőtti 10 óráig a város központi ígató hivatalba adják be, vagy pedig az ugyanezen napon délelőtti 10 órakor tartandó nyilvános szóbeli versenytárgyaláson jelenjenek meg.

Részletes feltételek a gazdasági tanácsnoki hivatalban válasszbélyeg ellenében kaphatók.

Szentésen, 1908. évi május hó 30-án.

Dr. Mátéffy Ferenc

polgármester.

Eladó föld.

Szalai József nyug. tanító örökösének Rúzs Molnár Ferenc dülőjében lévő 32 kis hold földje a rajta lévő tanya épületekkel együtt szabadkézből eladó. Értekezni lehet az örökösökkel özv. Németh Lajosné Pólya-utca 2. és Szabó Jánosnéval Simonyi Ernő u. 3. sz. alatt. 3V2

Kiadó föld.

Bálint József kajani 72 hold szántó-földje feles munkálata, mucsiháti 34 hold tanya-földje pedig hasznóberbe kiadó. — Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 3V1

Demeter Istvánnak

nagyhegyen 81 szám alatt 3 és fél hold szőlőföldje van eladó feleterméssel, vagy az egész terméssel, melyben 1700 □-ól here, a többi szőlő, mind fiatal, nemesített fakkal ellátva. Alkut lehet kötni a helyszínen vagy II. k. Rákóczi ut 30 szám alatt. 3V1

Sirolin

emeli az étvágyat és a testaljat, megszünteti a köhögést, váladékot, éjreli izadást

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

Minthogy értéketlen utazásokat is kínálnak, kérjen mindenképp „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann La Roche & Cie. Basel (Svájco.)

„Roche“

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárban Ára övegenként 4 — korona.

